

40 余名小记者走上街头卖报

化身“小报童” 收获“大成长”

□孙关鑫/文 田家瑜/图

本报讯“您好,请问您需要《周口晚报》吗?”9月13日,周口中心城区五一文化广场,小记者稚嫩却清晰的问询声此起彼伏,不绝于耳。当日,40余名周口报业小记者化身“小报童”,头戴小记者帽,手捧叠得整整齐齐的《周口晚报》,走进五一文化广场及周边大街小巷,开启一场卖报社会实践之旅。

在带队老师的鼓励下,小记者李泓嘉率先鼓起勇气迈出第一步。她深吸一口气,快步走向一位正在散步的阿姨,略带紧张却清晰地说道:“阿姨,这是本周五的《周口晚报》,上面有很多咱们本地的新闻,您要一份吗?”当阿姨笑着接过报纸、递来零钱时,李泓嘉的脸上立刻绽放出灿烂的笑容,眼神里满是自信。看到同伴成功卖出报纸,其他小记者也备受鼓舞,纷纷拿起报纸走向行人,勇敢尝试与他们沟通。

在分享环节,小记者马睿泓举着手中的空纸袋,格外兴奋:“我今天一共卖出了15份报纸!一开始我特别害怕,担心被别人拒绝,后来试着真诚地和叔叔阿姨沟通,发现和陌生人交流其实没那么难!”

小记者通过参加此次卖报社会实践活动,不仅体验到了劳动的艰辛,还在一次次主动沟通、一次次面对拒绝与接受的过程中,锻炼了语言表达能力和心理抗压能力。今后,周口报业小记者中心将持续开展此类社会实践活动,为小记者搭建更多走出课堂、接触社会的成长平台,让他们在体验中收获真知,在实践中学会担当。



小记者走上街头卖报。

非遗“面对面” 太极初体验

小记者参加太极拳非遗文化体验活动



9月14日,周口报业小记者中心在周口中心城区沙颍河风景区举办亲子迷你马拉松活动,100组小记者家庭在欢声笑语中开启了一场意义非凡的运动之旅。在这场亲子迷你马拉松活动中,亲子家庭不仅享受到了运动的乐趣,还收获了亲子共处的快乐。 王泽铭 摄



小记者学习太极拳。

□常乐乐/文 王怡雯/图

本报讯9月13日上午,周口报业小记者中心在周口公园开展了一场别开生面的太极拳非遗文化体验活动。30名小记者在陈氏太极拳第十二代传人胡二玲老师的指导下,“沉浸式”进行太极文化初体验。

活动现场,胡二玲结合自身习练经历,向小记者生动讲解了太极拳“以柔克刚、阴阳平衡”的哲学思想,并介绍了陈氏太极拳的历史渊源与“刚柔并济、快慢相间”的独特风格。小记者认真聆听,踊跃提问。

胡二玲携弟子献上陈氏太极拳示范表演。他们动作舒展连贯、行云流水,瞬间点燃现场氛围。小记者纷纷瞪大双眼,生怕错过每一个精妙招式。在实操环节,

小记者满怀期待地排队站好,跟着学习。胡二玲采用“口传身授”的传统教学方式,讲解要领,手把手地纠正小记者的基本手型、步法与身法。小记者认真学习、反复练习,虽然动作尚显稚嫩,但个个全神贯注,现场学习氛围浓厚。

在学习成果展示环节,伴随着轻柔的背景音乐,小记者抬手、转身、迈步,虽然动作还显生疏,但已初步展现出太极拳的柔和韵味。学习成果展示结束后,小记者熊皓卿开心地说:“能跟胡老师学太极拳,太酷了!我回去要展示给爸爸妈妈看,做名非遗传承人!”

小记者通过“沉浸式”学习太极拳,对非遗文化的魅力可知、可感、有共鸣,在他们心中点燃了文化自信的火种,播下了文化传承的种子。



9月14日下午,周口报业小记者中心在周口公园举行“国防小卫士”闯关挑战活动。在带队老师的指导下,50余名小记者体验了丰富多彩的国防教育实践课,增强了爱国情怀,树立了强国志向。 王文博 摄

本版组稿 顾丽娜